
SCHRIFTELIJKE VRAGEN AAN HET COLLEGE 

 

 

  Datum: 7 februari 2024 

 

Aan de voorzitter van de raad 

 

Namen en fracties steller(s) van de vragen:  

 Paul Lieverse, ChristenUnie 

 

Onderwerp: Ons als gemeente voorbereiden op komst van asielzoekers 

 

Het college wordt verzocht de volgende vragen schriftelijk te beantwoorden: 

1. Is bekend welke vluchtelingen naar Lansingerland komen? Of: Hoe zorgt het 

college voor de juiste mix? 

Het maakt nogal verschil of het gezinnen betreft (vaak geen enkel probleem) of 

alleenreizende mannen (levert vaak openbare ordeproblemen op). 

2. Is er nagedacht in de Driehoek (Burgemeester, openbaar ministerie en 

politiechef) over hoe de komst van de extra vluchtelingen vorm te geven?  

Dat gaat bijvoorbeeld over een kennismaking met College, met vrijwilligers en 

berichtgeving naar inwoners. 

3. Is er nagedacht over Q en A’s die van pas komen in contact met de pers of met 

inwoners? 

4. Wordt overwogen om een wijkagent een taakaccent AZC te geven? De praktijk in 

Nederland laat zien dat dit buitengewoon goed kan werken. 

5. Is door het COA nagedacht hoe vluchtelingen van het openbaar vervoer gebruik 

maken en boodschappen doen? 

6. Komt er een beeldvormende raadsvergadering, en zo ja, hoe wordt deze 

inhoudelijk vormgegeven? (eventueel raadsleden bij betrekken) 

 

Toelichting: 

Op 29 juni 2023 besloot de raad positief over de Randvoorwaarden noodopvang 

asielzoekers en formalisering opgaveteam. 

Dit volgde op een bespreking in onze commissie op 8 juni 2023. 

Sindsdien is de raad niet geïnformeerd of bijgepraat over de acties die erop zijn gevolgd. 



In bijgaande notitie “Toolbox”1 van het Ministerie van JenV van november 2023 (en een 

nieuwere versie van januari 2024) staan tal van oplossingen die gemeenten (en anderen) 

kunnen inzetten om het opvangen van asielzoekers soepel te laten verlopen en overlast 

te voorkomen, en daarnaast hoe met eventuele overlast om te gaan. Het gaat in de 

Toolbox om preventieve en repressieve maatregelen. 

Vanwege het belang van een soepele opvang zijn bijgaande vragen opgesteld. 

 

 

 

                                                 
1 De Toolbox is te downloaden via deze link: 

https://www.rijksoverheid.nl/documenten/rapporten/2023/11/13/tk-bijlage-toolbox-met-

maatregelen-tegen-overlastgevend-gedrag-asielzoekers 


